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и культуры. В частности рассмотрены лингвострановедческий, социокультурный и межкультурный подходы. 

Представлено их вклад в современное понимание лингвосоциокультурной компетентности. Обоснованы 

базовые положения, которые лежат в основе формирования лингвосоциокультурной компетентности.  

Ключевые слова: компетентность, компетенция, межкультурная коммуникация, иностранный язык, 

импликации, лингвострановедение.  

 

The article addresses the professional language training of students majoring in international relations for 

intercultural communication in their professional activity. The article analyses the approaches which have been 

studying the problem of the foreign language and culture teaching. In particular such approaches as linguistic area 

studies, sociocultural and intercultural have been examined. The input of these approaches into the modern 

understanding of the linguosociocultural competence has been clarified. The main concepts which should provide the 

basis of the linguosociocultural competence have been formed. 

Key words: competence, competency, intercultural communication, foreign language, implication, linguistic 

area studies. 

 

УДК 81’243                                                                                                                                   C.C. ВАСИЛЬКЕВИЧ 

 

ПРО ПИТАННЯ МОТИВАЦІЇ ДО ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ 

ЯК ФЕНОМЕНУ СУЧАСНОЇ НАУКИ ТА ПРАКТИКИ 

 

Стаття присвячена проблемі мотивації до вивчення іноземних мов як феномену сучасної педагогічної 

науки та практики, розглядаються різноманітні мотиваційні підходи та мотиваційні блоки занять. 

Практичний досвід переконує нас в тому, що найголовніше у вивченні іноземної мови - це мотивація учнів. 

Мотивація є найбільш безперечним і вивченим фактором успішності вивчення в цілому і вивченні іноземної 

мови зокрема. Вона є пусковим механізмом будь-якої діяльності, чи то праця, спілкування чи пізнання. Мотив 

повинен буди присутнім як на початку заняття, так і в створенні системи мотивів для кожного окремо 

взятого його етапу. Існує зовнішня та декілька видів внутрішньої мотивації. Мотив повинен стати тією 

точкою опори, на якій будується зміст заняття. 

Ключові слова: мотивація, мотив, внутрішня мотивація, зовнішня мотивація, оперативна мотивація, 

перспективна мотивація, мотиваційна композиція. 

 

Постановка проблеми, зв'язок з важливими науковими чи практичними завданнями. В історії 

освіти іноземна мова завжди займала неоднозначне місце: то вона ставала об'єктом особливої уваги, то 

опинялась на рівні другорядного предмета. У зв'язку з цим однією з центральних проблем педагогіки вищої 

школи виступає дослідження мотиваційної сфери особистості як фактора ефективності учбової діяльності, який 

включає в себе необхідність вивчення усвідомлюваних мотивів, здатних активізувати особистість у процесі 

пізнання. 

Аналіз останніх досліджень чи публікацій. Комплексність, теоретична і практична значущість 

проблеми мотивів учіння визначили широту та інтенсивність її дослідження у психології та педагогіці, 

необхідність винесення на передній план різних аспектів даного феномену. Так, значна увага приділялася 

вивченню природи мотивів (В.Г. Асєєв, Л.І. Божович, Г.І. Щукіна, М.В. Матюхіна, С.Г. Москвичов та ін.), їх 

зв'язку з психічними процесами, емоціями та почуттями, індивідуальними особливостями суб'єктів учіння (В.С. 

Мерлін, Н.І. Рейнвальд, К.О. Альбуханова-Славська,І.А. Джидар'ян, М.І. Алексєєва та ін.), закономірностей 

формування мотиваційної сфери особистості (Г.С. Костюк, С.Л. Рубінштейн, О.М. Леонтьев, Л.І. Божович та 

ін.). Обгрунтовувалася необхідність та робилися спроби дослідити шляхи і методи формування мотивів учіння 

(В.Г. Асєєв, М.В. Гамезо, Л.С. Непомняща, Г.І. Щукіна, С.Т. Григор'ян, А.К. Маркова та ін.). Значна увага 

приділялася вивченню методики викладання конкретних предметів та їх аспектів як засобу формування 

мотиваційної сфери суб'єкта учіння, досліджувався мотиваційний потенціал того чи іншого виду навчальної 

діяльності (Є.І. Пассов, В.П. Кузовльов, Г.В. Рогова, Т.І. Левченко та ін.). Дослідженню мотиваційного 

компоненту навчальної діяльності студентів та вивченню засобів його формування присвячені роботи Н.О. 

Савотіної, А.А. Вербицького, А.І. Єпіфанцевої та ін.). 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Парадоксальність ситуації, яка склалася 

на сьогоднішній день, в умовах, коли вивченню іноземної мови приділяється велика увага, полягає в тому, що 

ефективність вивчення іноземної мови залишає бажати кращого. 

Кожний викладач хоче зробити своє заняття цікавим та захопливим. Практичний досвід переконує нас 

в тому, що найголовніше у вивченні іноземної мови — це мотивація учнів. 

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Мета статті полягає у розгляді мотивації до 

вивчення іноземних мов як феномену сучасної науки та практики. 

Виклад основного матеріалу з повним обґрунтуванням отриманих наукових результатів.  

Креативна інноваційна особистість – мета освіти ХХI століття. Ми живемо у динамічному світі, що 

дуже швидко змінюється. Ці зміни стосуються всіх сфер нашого буття: техніки, що нас оточує, політики, яку 

проводять світові держави, цінностей, на які орієнтуються люди. Наше життя стало безперервним процесом 
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адаптації, і саме від адаптаційного потенціалу особистості у значній мірі залежать її успіх та можливості 

самореалізації.  

Сьогодні молоді потрібні не тільки знання, але і достатній рівень життєвої компетентності, 

сформованість таких особистісних якостей, що допоможуть знайти своє місце у житті, визначитися з колом 

своїх інтересів та уподобань, стати активним членом суспільства і щасливою, впевненою у власних силах 

людиною.  

Таким чином, зміни у суспільному житті та свідомості вимагають від нас, педагогів, визначити нову 

мету навчання та виховання – розвиток інноваційної особистості, здатної до життєтворчості та самореалізації у 

нових соціальних умовах незалежної України. 

Педагогічні технології, що використовуються у сучасній освіті, створюють сприятливі умови для 

вирішення даного питання: інтерактивні техніки розвивають комунікативні навички та активність, проектні 

технології у навчанні створюють можливості для самостійних досліджень, тренінги допомагають опанувати 

нові соціальні ролі та отримати можливість експериментувати у сфері спілкування, проекти у виховній роботі – 

обрати вид діяльності відповідно до власних нахилів та уподобань. 

Для інноваційної, креативної особистості дуже важливою є адекватна самооцінка. Правильна 

самооцінка є визначальним фактором становлення позитивної Я-концепції особистості. Вона є основою 

розгортання певного сценарію життя людини. 

Саме тому дуже важливо у процесі вивчення гуманітарних дисциплін створити умови для розвитку 

достатньо високої, але адекватної самооцінки. Для цього учень повинен краще пізнати себе, розкрити власні 

можливості, оволодіти навичками оцінювати свої досягнення і невдачі, порівнювати різні способи вирішення 

життєвих проблем. 

Таким чином, проблема формування та розвитку інноваційного потенціалу особистості є складною і 

багатофакторною, вона потребує системного дослідження з боку педагогів, психологів, фахівців у галузі 

управління. Тому, одним із шляхів розв’язання проблем креативної освіти є вивчення мотивації навчальної 

діяльності учнів і створення сприятливих умов для її підвищення. 

Умовою успіху в формуванні мотивів навчальної діяльності є висока пізнавальна активність учнів. 

Ефективне засвоєння знань передбачає таку організацію пізнавальної діяльності учнів, за якої навчальний 

матеріал стає предметом активних розумових і практичних дій. Пошуки методів навчання, що підсилювали б 

активізацію процесу навчання, призводять до підвищення актуальності розвивальних і проблемних методів 

самостійної роботи, творчих завдань. При цьому психологічно обґрунтованою видається така організація 

навчання, за якої студенти вчаться не з примусу, а за бажанням і внутрішніми потребами. 

Студент на занятті повинен бути підготовлений до ефективного процесу пізнання, мати в ньому 

особисту зацікавленість, розуміти, що й навіщо він виконуватиме. Без виникнення цих мотивів навчання, без 

мотивації навчальної діяльності пізнання не може принести позитивного результату. 

Психологи стверджують, що однією з найактуальніших проблем сучасної педагогіки є розвиток й 

постійна підтримка навчальної діяльності, забезпечення сприятливого емоційного клімату на заняттях. 

Особливу складність в вивченні іноземних мов дотепер представляє нестаток мотивації. Іноземна мова 

представляє собою не просто «ще один предмет програми» освіти, це нова система мислення, новий образ 

світу, тому що мова — не набір знаків, засіб сприйняття; говорити й розуміти мову — це не питання перекладу, 

це питання бачення світу. Без серйозного стимулу таку задачу не вирішити [1, c.20]. 

Безперервний розвиток технологій, швидкий темп життя, конкуренція та інші суспільні фактори 

змушують людство постійно пристосовуватись до змін. Вільна можливість на отримання вищої освіти, 

зростання якості рівня життя, збільшення прагнень та амбіцій, дефіцит часу — все це стимулює в людині 

розвиток мотивації до досягнення успіху як інструменту, за допомогою якого вона виборюватиме для себе 

краще «місце під сонцем».  

Відомо, що суперництво проявляє себе вже у сім’ї, коли діти намагаються отримати якомога більше 

уваги та любові від батьків. Дослідниками помічено, що першонароджені діти у цьому разі успішніші за інших. 

Виходячи с цього актуальним питанням є дослідження зв’язку порядку народження та мотивації досягаючої 

поведінки.  

Студенти — це майбутні фахівці, які не тільки вчаться, а й проявляють себе різнобічно у суспільному й 

культурному житті. Тобто мають активну життєву позицію і прагнення до досягнення успіху. Вивчення їх 

особливостей допоможе створити більш повноцінний портрет успішної людини. Сиблінгова позиція таких 

представників студентства — це цікавий, важливий і недосліджений елемент в нашій країні. 

Мотивація є найбільш безперечним і вивченим фактором успішності вивчення в цілому і вивченні 

іноземної мови зокрема. Вона є пусковим механізмом будь-якої діяльності, чи то праця, спілкування чи 

пізнання. Існує зовнішня та декілька видів внутрішньої мотивації. Зовнішня мотивація, як правило, націлює 

учнів на досягнення кінцевого результату вивчення. Внутрішня мотивація має сильний стимулюючий вплив на 

процес вивчення [2, c.12]. А для цього необхідно будувати процес вивчення таким чином, щоб ті хто вивчають 

мову на кожному етапі відчували просування до наміченої цілі. Крім широко відомої зовнішньої та внутрішньої 

мотивації, в зарубіжній психології розрізняють глобальну, ситуаційну та інструментальну мотивацію. 

Дослідження показали, що усі види мотивації необхідні при вивченні іноземної мови. 

Зовсім недавно для багатьох учнів єдиним мотивом вивчення іноземної мови було отримання гарної 
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оцінки. Змінилося життя — змінилося відношення до предмету. Знання іноземної мови стає обов'язковим 

компонентом професійної діяльності та забезпечує більш повноцінне й цікаве проведення вільного часу. Звідси 

й посилення відповідальності викладача за рівень знань. 

Психологи стверджують, що передача знань від вчителя до учня минаючи власну діяльність учня по 

оволодінню знань, не представляється можливим [3, c.22]. Домінуючими мотивами учбової діяльності учнів 

повинні стати мотиви пізнання навколишнього світу. При цьому важливо, щоб учні оволодівали діями й 

засобами цього пізнання, щоб на першому місці були мотиви їх реалізації себе як особистості. Тому необхідно 

казати про мотивацію, як результат внутрішніх потреб людини, його інтересів й емоцій, цілей та задач, 

наявність мотивів, направлених на активізацію його діяльності. 

Визнаючи провідну роль мотивації в вивченні іноземної мови, викладачу необхідно уявляти собі засоби 

й прийоми її формування в умовах навчального закладу. При розгляді проблеми мотивації та пошуку шляхів її 

формування, недопустимим є спрощення її розуміння. Формування мотивації — це не переклад викладачем в 

голову учнів вже готових мотивів та цілей навчання. Формування мотивів — це насамперед створення умов для 

проявлення внутрішніх побуджень до навчання,усвідомленням їх самим учнем та подальше саморозвинення 

мотиваційної сфери [4, С.12-13]. Між тим при оволодінні іншомовною культурою зовсім не байдуже які мотиви 

побуджують до здійснення діяльності. Найбільш цінні мотиви важливо довести до рівня повного усвідомлення, 

щоб надати їм пробуджуючу силу. 

Існує багато сучасних підходів до проблеми мотивації з виведенням культури на перше місце. Один з 

аспектів — вміння орієнтуватися в соціокультурному середовищі країни, мова якої вивчається. Найбільш цікаві 

в цьому плані роботи Сафонової В.В., Пассова Є.І., Кузовлева В.П., Тучкової Т.У., Монка Б. 

Кожний підхід має свої принципи і у всіх присутня необхідність мотиваційної забезпеченості навчання. 

Але реальність включення механізмів дії мотивів у учнів недостатньо опрацьовані практично. Всі вони 

впевнено стверджують, що мотив повинен буди присутнім як на початку заняття, так і створення системи 

мотивів для кожного окремо взятого його етапу. Виділяють три мотиваційних блока заняття: 

1. На початку заняття задіються основний мотив або мотиваційна композиція, з якими логічно пов'язані 

цілі заняття. 

2. Наприкінці — мотиваційний міст до наступного заняття. Це оперативна й перспективна мотивація. 

3. Протягом усього заняття діє блок мотиваційної підтримки. 

Висновки з даного дослідження. Мотив повинен стати тією точкою опори, на якій будується увесь 

зміст заняття. Для цього, як зазначає Саланович Н.А., викладач повинен бути гарним сценаристом, режисером і 

актором» [4, c.118]. 

Перспективи подальших розвідок у даному напрямі. Перспективу подальшого дослідження ми 

вбачаємо у розгляді мотивації до вивчення фахових дисциплін у майбутніх філологів-перекладачів. 
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Статья посвящена проблеме мотивации к изучению иностранных языков как феномену современной 

педагогической науки и практики, рассматриваются различные мотивационные подходы и мотивационные 

блоки занятия. Практический опыт свидетельствует о том, что главное в изучении иностранных языков - 

это мотивация учащихся. Мотивация является бесспорным и изученным фактором успешности обучения в 

целом и изучении иностранных языков в частности. Она является пусковым механизмом любой деятельности, 

как-то: работа, общение или обучение. Мотив должен присутствовать как в начале занятия, так и в 

создании системы мотивов для каждого отдельно взятого его этапа. Существует внешняя и несколько видов 

внутренней мотивации. Мотив должен стать той точкой опоры, на которую опирается все содержание 

занятия. 

Ключевые слова: мотивация, мотив, внутренняя мотивация, внешняя мотивация, оперативная 

мотивация, перспективная мотивация, мотивационная композиция. 

 

The following article is devoted to the problem of motivation in foreign language teaching as a phenomenon of 

modern theory and practice of pedagogics; different motivational approaches and motivational blocks of the lesson are 
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viewed. Practical experience testifies that motivation of learners is an integral part of learning a foreign language. 

Motivation is an indisputable factor of educational success in general and in FLT in particular. It is the starting point 

of any activity, such as work, communication, learning. Motive must be present in the beginning of a lesson and in 

composing a system of motives for each of its consecutive parts. There are external and several types of internal 

motivation. Motive must become that standing point on which the whole lesson is based. 

Key words: motivation, motive, internal motivation, external motivation, operative motivation, perspective 

motivation, motivational composition. 

 

УДК [37.091.32:811:111]:159.954-053.5                                                           Л.М.ЯСНОГУРСЬКА, К. Ю. МИСЬ 

 

РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

У статті розглядаються основні аспекти розвитку творчих здібностей молодших школярів на уроках 

англійської мови. Наведено основні принципи розвитку творчого потенціалу, які можуть бути покладені в 

основу навчання творчому мисленню учнів. 

Ключові слова: креативність, творча особистість, творчі здібності, школярі, творчий потенціал, 

індивідуальність,інтелект. 

 

Постановка проблеми. Сучасна освіта потребує педагогів – творчих особистостей з високим рівнем 

здатності до створення нових ідей з нетрадиційним мисленням, готових швидко й оригінально розв’язувати 

навчальні проблемні задачі. Така внутрішня особистісна тенденція до творчого розв’язання проблем у 

психолого-педагогічній науці дістала назву креативність. Очевидним є те, що лише вчителі, які мають 

достатньо розвинені креативні якості, можуть досягти високої професійної майстерності і сформувати творчі 

особистості своїх вихованців, стимулювати зростання їхніх інтелектуальних сил і можливостей. 

Метою загальноосвітньої та вищої школи XXI ст. є формування індивіда, здатного вийти за межі 

отриманих знань, відкритого до інновацій, саморозвитку та безперервної освіти протягом усього життя. 

Аналіз досліджень. Проблему розвитку творчої особистості досліджували такі вчені, як А.Н.Лук 

(психологія творчості, мислення і творчість), Я.А.Пономарьов (знання, розумовий розвиток, психологія 

творчості і педагогіка, мислення і творчість), А.М.Матюшкін (проблемні ситуації в мисленні та навчанні), 

Г.І.Щукіна (проблема пізнавального інтересу в педагогіці), Н.В.Кічук (формування творчої особистості 

вчителя), Д.Б.Богоявленська (один із підходів до дослідження інтелектуальної творчості), П.К.Енгельмейер 

(теорія творчості, творча особистість та творче середовище), М.А.Холодна (дослідження психології інтелекту), 

В.А. Моляко (психологія творчості), В.І. Андрєєва, Р.М. Грабовська, Н.В.Кузьміна, Н.Ф.Тализіна та інші 

(технологія формування творчої особистості) та інші. 

Мета статті: розвиток творчих здібностей учнів початкової школи в процесі вивчення англійської 

мови. 

Виклад основного матеріалу. Творчу діяльність учня В. Сухомлинський розглядав не лише як вищу 

форму активності і самостійності, а і як найбільшу радість в духовному житті людини. Дитина повинна жити в 

світі творчості. «Без цього, – писав педагог, – вона – засушена квітка»[3, с.5].  Адже школа та вчитель є тією 

лабораторією, де  навчають і виховують, відкривають можливості кожної дитини, допомагають розкривати її 

власні потреби. 

Практично в кожній дитині є творчий потенціал. У кожної є свої здібності, притаманні лише їй, і тому – 

унікальні. В зв’язку з цим, завдання сучасної школи, системи освіти в цілому – допомогти дитині відшукати, 

розпізнати і розвинути в собі ці здібності. Не один рік вчителі початкових класів вишукують і використовують 

новіші та ефективніші форми і методи навчання учнів. Спрямовують свою роботу не на учіння, а на навчання, 

не на знання, а на вміння й навички, не на використання пам’яті, а на її розвиток, не на «сліпе» повторення чи 

заучування відомих висловів, теорій, а на уміння мислити, висловлювати свою думку. 

Одним із основних завдань вчителя є розвиток дитини як неповторної, унікальної індивідуальності, 

формування в неї творчого потягу до прекрасного, виявлення свого внутрішнього сприйняття художніх творів, 

прагнення до самостійної пізнавальної діяльності. 

Тому насамперед потрібно створити на уроці такі умови, за яких дитина почуває себе вільною у 

пошуку, не скованою рамками заборони, а розкриленою для творчого процесу - написання твору, вірша або 

казки. Так, наприклад, на уроці розвитку мовлення було дано завдання написати казку про природу, про життя 

людей з несподіваним закінченням.  

Звичайно, дуже добре, якщо у дітей сформовані навички грамотною письма, але якщо робота вчителя 

спрямована на те, щоб учні вийшли зі школи лише грамотними особистостями, то це, на мою думку, не принесе 

повноцінного бажаного результату. Такі діти не зможуть в усіх барвах сприймати навколишню дійсність, 

зрозуміти своє призначення на землі, не зможуть по-своєму, неповторно і яскраво висловлювати свої почуття, 

мрії та бажання. 

 Одна з тенденцій розвитку людської цивілізації полягає в тому, що кожна нова історична епоха 

висуває до психології живе в ній людини абсолютно нові вимоги. Протягом великого відрізку існування 

людського суспільства творчість було долею одиниць, і ця ситуація задовольняла громадські структури 
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